
FICHE-OUTIL DE CULTURE ANTIQUE 

ANALYSER UN VERBE À L’INDICATIF 

 

 

1re étape : identifier la personne et la voix grâce à la terminaison 
 

 Actif Passif  Parfait* 

1PS -o ou -m -or ou -r  -i 

2PS -s -ris  -isti 

3PS -t -tur  -it 

1PP -mus -mur  -imus 

2PP -tis -mini  -istis 

3PP -nt -ntur  -erunt 

 

* Le parfait est le seul temps à posséder ses propres désinences. 

Lorsque la terminaison est –it ou –imus, il faut regarder le radical du verbe pour 

savoir si le verbe est au présent ou au parfait. 

   Ex : duco, ducere, duxi, ducimus > ducimus = présent / duximus = parfait 

          présent               parfait 

 

 

2e étape : identifier le temps grâce à la caractéristique temporelle 
 

Présent 

(pas de caractéristique) 

« il aime » 

Parfait1 

(pas de caractéristique) 

« il a aimé » 

Imparfait 

-BA- 

« il aimait » 

Plus-que-parfait 

-ERA- 

« il avait aimé » 

Futur simple 

-B(I)- ou -E- 

« il aimera » 

Futur antérieur 

-ER(I)- 

« il aura aimé » 

 

 

 

 

 
1 Le parfait est l’ancêtre du passé composé, du passé simple et du passé antérieur ; 
les trois traductions sont autorisées. 


